

Amtliche Bekanntmachungen der Pädagogischen Hochschule Ludwigsburg

45/2014 (10. November 2014)

Zweite Satzung zur Änderung der Promotionsordnung der Pädagogischen Hochschule Ludwigsburg

vom 10. November 2014

Aufgrund § 8 Abs. 5 des Gesetzes über die Hochschulen in Baden-Württemberg (LHG) vom 1. Januar 2005 (GBI. S. 1) in der aktuellen Fassung hat der Senat der Pädagogischen Hochschule Ludwigsburg am 06.11.2014 folgende Änderung der Promotionsordnung beschlossen.

Artikel 1

Die Promotionsordnung der Pädagogischen Hochschule Ludwigsburg vom 16. Juni 2014 wird wie folgt geändert:

1. § 10 "Dissertation" wird wie folgt geändert:

§ Dissertation

- (1) In der Dissertation muss die Fähigkeit zur selbstständigen wissenschaftlichen Arbeit nachgewiesen werden. Sie muss einen selbständig erarbeiteten wissenschaftlich beachtenswerten Beitrag zur wissenschaftlichen Forschung darstellen und die eigenen Forschungsergebnisse in angemessener Form und in angemessenem Umfang darlegen. Die Dissertation soll in deutscher oder in englischer Sprache abgefasst sein. Auf Antrag kann der Fakultätsrat in Absprache mit dem Betreuer die Abfassung der Dissertation in einer anderen Sprache genehmigen. In jedem Fall ist eine Zusammenfassung auf Deutsch beizufügen.
- (2) Die Dissertation kann auch mehrere wissenschaftliche, ggf. bereits veröffentlichte oder zur Veröffentlichung vorgesehene, eingereichte oder angenommene

Arbeiten des Doktoranden/der Doktorandin beinhalten, die in einem inhaltlichen Zusammenhang stehen, wenn die Anforderungen des Abs. 1 erfüllt sind. Solche Arbeiten sind in einen gemeinsamen Rahmen einzubinden, der die wesentlichen Ergebnisse der Arbeiten beschreibt und den inhaltlichen Zusammenhang klarstellt sowie, falls Koautorinnen und Koautoren bei der Erstellung einzelner wissenschaftlichen Arbeiten mitgewirkt haben, den eigenständigen Beitrag des Doktoranden präzisiert.

Artikel 2

Diese Änderungssatzung tritt am Tage nach der Veröffentlichung in den amtlichen Bekanntmachungen der Pädagogischen Hochschule Ludwigsburg in Kraft.

Ludwigsburg, den 10. November 2014